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Familjehotellets 50:e vår 
 
Våren har äntligen kommit och mycket 
händer i huset. I Familjehotellet kommer vi 
närmast att ha en konstutställning den 21 
maj, där alla boende i Familjehotellet har 
möjlighet att visa upp sina alster av alla de 
slag, foton, målningar och andra konstverk. 

I början av juni kommer den sedvanliga 
gårdsfesten att äga rum. Alla boende i 
huset är välkomna att delta. Ta med något 
att äta, delta i lekarna och tävlingarna eller 
sitt bara i gräset och njut av det (förhopp-
ningsvis) vackra vädret. 

Bastuverksamheten har kommit igång i 
den nyrenoverade lokalen och söker fler 
deltagare.  

Vad som händer i Familjehotellet kan ni 
nu följa kontinuerligt på vår hemsida. Den 
har nu övergått i Tensy Flodins ömma vård 
och hon håller på att uppdatera strukturen 
och informationen. Har ni tillgång till 
Internet, gå in på www.familjehotellet.se. 
Där finns redan nu mycket aktuell informa-
tion om vad som sker och vart man vänder 
sig för att få ytterligare upplysningar om 
aktiviteterna i huset. Vi vill passa på att 
tack Jan Holmstrand som tog initiativ till 

och skapade den ursprungliga hemsidan 
och som nu har lämnat över stafetten till 
Tensy. 

Att vårt hus byggdes för femtio år sedan 
har väl inte undgått någon. Förberedelserna 
för jubiléet fortskrider. Till höstens stora 
fest den 18 november är alla välkomna. Vi 
återkommer! 

Intresset för Familjehotellet finns även 
utanför våra egna kvarter. En söndag i april 
berättade vi (Stig Dedering och Gunilla 
Attermark)  om vårt hus och om vad som 
hänt under de 50 åren för medlemmar i 
Hässelby hembygdsförening i Hässelby 
museums lokaler. Hela vår stadsdel växte 
ju upp under mitten av femtiotalet och 
Hembygdsföreningen har gett ut en trevlig 
skrift,  ”Hässelby Gård - förr och nu”. 
Boken innehåller mängder av fakta och 
intressant historia om vår ”hembygd”. 

Alla boende i huset tillönskas en varm 
och skön sommar! Men innan dess ses vi 
på gårdsfesten. 

Gunilla Attermark 
Ordförande i Nytta och Nöje 
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Lokala hyresgästföreningen 
rapporterar 
Förhandlingsverksamheten med de privata 
fastighetsägarna har varit vilande. Det 
beror på att såväl fastighetsägarnas organi-
sation som enskilda fastighetsägare velat 
avvakta hyresmarknadskommitténs 
avgörande i strandningen med Familje-
bostäder. Nu är beslutet i detta ärende 
fattat. Det blev oförändrade hyror. Det tog 
längre tid än väntat och det innebär att den 
fortsatta förhandlingsverksamheten måste 
komma i gång omgående och i högt tempo. 

Vid senaste hyresförhandling blev vår 
hyreshöjning 4 procent att jämföras med 
2,5 procent som likvärdiga fastigheter i 
vårt område fick. Denna oskäliga hyres-
höjning, tillsammans med ett antal brister, 
som vi i Lokala Hyresgästföreningens 
styrelse listat och diskuterat med 
Wallenstam vid flera tillfällen, gör att vi 
yrkar på sänkt hyra vid årets förhandling. 
Gunilla Åberg från Hyresgästföreningen 
för vår talan vid förhandlingen. 

För Lokala hyresgästföreningen i 
Familjehotellet/ Kerstin Dedering 

 

Årsmöte i bostadsrätts-
föreningen 
Bostadsrättsföreningen Hässelby 
Familjehotell inbjuder till årsmöte. 
Tid: Måndagen 29 maj 2006 kl 18.30  
Plats: Ormängsgatan 10, samlingssalen. 

I anslutning till årsmötesförhandlingarna 
kommer fastighetsmäklare Jan Jedenborg 
från Bjurfors Näringslivs AB att svara på 
frågor avseende ett eventuellt köp av 
fastigheten.  

Obs! Alla boende i fastigheten är 
välkomna men endast medlem i bostads-
rättsföreningen äger rösträtt vid mötet. 

Läs om Hässelby gård 
 – din förorts historia 
Hässelby hembygdsförening har givit ut en 
trevlig och faktafylld skrift, ”Hässelby 
gård – då och nu.”. I boken får du veta 
ursprunget till namnet Hässelby, slottets 
historia och stadsdelens tillblivelse. Du kan 
läsa om fritidsgården, biografen, butikerna 
i centrum och vid de andra  små torgen, 
Familjehotellet, biblioteket, bussarna, 
tunnelbanan, skolorna, den offentliga 
konsten - allt är väl dokumenterat.  
Det är intressant läsning för alla, både för 
dem som varit med om utvecklingen och 
för dem som är nya i området och vill lära 
mer om Hässelby – en förort med historia. 
Boken är utgiven av Hässelby Hembygds-
förening. Den finns bl.a. att köpa på 
Hässelby museum, Riddersviksvägen 116 
och kostar 120 kr. Ett besök på detta lilla 
trevliga museum rekommenderas! 

Husets vävstuga – öppen 
för alla intresserade 
I en källarlokal, med adress Ormängsgatan 
65, som kan nås både invändigt och utvän-
digt, ligger vår vävstuga. Där finns fyra 
uppställda vävstolar. 
- Alla som bor i Familjehotellet och som 
kan väva och aktivt hjälpa till vid uppsät-
tning av en väv är välkomna att delta i 
verksamheten. 
- De som sätter upp en väv och avser att 
väva delar på varpkostnaden och inköp 
som eventuellt måste göras. 
- Vi som är ”aktiva” har nycklar. 
- För ordning och städning av lokalen 
ansvarar de som använder den. 
- Om man vill vara med kan man vända sig 
till Kerstin Dedering telefon 383275, 
Ingrid Gerdin 899259 eller Lisbeth 
Thörnblom 56432420. 

Observera att vi som är ”aktiva” inte är 
några kursledare. Vi brukar hjälpas åt med 
uppsättningen under Gunnel Stavéus led-
ning (hon har tidigare bott länge i huset). 
Vid dessa tillfällen har du en utmärkt chans 
att komma med i gänget. Välkommen! 

Kerstin Dedering 
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Vårbasaren gick med vinst 
Den 22:e och 23:e april strömmade 
hässelbyborna och andra till för att fynda 
och fika på basaren. Enligt uppgift har vi 
det godaste kaffebrödet i Norrort - allt 
bakat av de bästa hembagarna i huset. 

Som tidigare nämnts är överskottet från 
höst- och vårbasarerna av stor betydelse 
för Nytta och Nöjes finanser. Denna gång 
sålde vi för 8239 + 841 = 9080 kr 
(summan av försäljningen av inlämnade 
prylar och saker skänkta till NoN) vilket 
gav 1653 till Nytta och Nöjes kassa. Till 
detta kommer intäkterna från kaféet, 1433 
kr. Totalt fick vi alltså in 3086 kr till våra 
gemensamma verksamheter – inte dåligt! 

OBS! Du som har pengar att hämta – 
gör det hos Lehna Torne, 63A, senast 
2006-05-31. Efter detta datum tillfaller 
pengarna NoNs kassa. 

Hobbylokalen – för husets 
hemmasnickare 
I källarplanet i 67D (mittemot bastun) 
finns en lokal inredd för enklare snickeri-
arbete. Några av husets entusiaster har 
utrustat lokalen med snickerimaskiner. Så 
förutom hyvelbänk och arbetsbord med 
borrmaskinstativ finns det både bandsåg 
och cirkelsåg. Det finns också en plan-
hyvel, en fräs och en svarv, men dessa är i 
behov av renovering. 

Verksamheten behöver en omstart, en 
kallelse till ett möte för hugade hemma-
snickare kommer att sättas upp på husets 
anslagstavlor inom kort. PÅ det mötet är 
det meningen att alla intresserade ska få 
säga sitt om hur hobbylokalen ska skötas. 

Det våras för bastubadare 
Bastun är nu öppnad igen efter att ha varit 
avstängd en längre tid. Nu har en grupp 
bastuintresserade börjat på ny kula. Du får 
gärna bli medlem, komma med idéer 
och/eller skänka bastugrejor.  

Enligt den nya ordningen måste man 
vara medlem i Nytta och Nöje och sedan 
kostar det 300 kr per hushåll och år. 
Utöver detta betalar man 100 kr i 
deposition för nyckel till bastulokalen. Ni 
som redan har en nyckel kan bara byta den 

mot en ny. Bastun ligger i källarplanet i 
67D (mittemot hobbylokalen). 

Ansvarig är Heidi Sagnia, 47A, 08-471 
98 25.  

OBS! Endast hyresgäster i  
Familjehotellet kan vara medlemmar i 
bastugruppen. 

Gårdsfest lördagen den 10 juni 
Lördagen den 10 juni blir det gårdsfest på 
garagetaket. Som vanligt bjuder Nytta & 
Nöje på sallad, smör och bröd samt saft till 
barna. N&N håller också med grillkol till 
båda grillarna. Ta med dig egen mat att 
grilla och egen dryck.. 

Det blir bouleturnering, allsång och lekar 
för alla barn från 0 till 95 år. 

 

Grillning på garagetaket 
Följande regler gäller för grillning på 
garagetaket: 

? Endast grillkol och briketter får 
användas i grillarna. 

? All matlagning måste vara klar kl 21. 
Efter detta klockslag får grillarna inte 
användas. Kolen får brinna ut. 

? Förutom glöden får ingenting lämnas 
kvar – inga matrester, sopor eller fimpar. 

? Aska efter glöden måste tas bort och 
grillgallren vara ordentligt rengjorda före 
kl 10 påföljande förmiddag. 

? Sång och musik skall hållas på en 
grannvänlig nivå och sluta senast kl 22. 

För allas trivsel måste dessa regler för 
grillning respekteras. Om inte reglerna 
följs, kommer värden att ta bort 
grillarna! 
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Vårsalong med husets konstnärer  
Husets Konstnärliga förmågor ställer ut 
sina alster i matsalen.  
Välkommen på Vernissage söndagen den 
21 maj klockan 13 till 16. Utställningen 
kan även ses 22-25 maj mellan 18-19.30. I 
samband med vernissagen bjuder Nytta & 
Nöje på kaffe med dopp. 

Du som t ex vill ställa ut vävarbeten foto-
konst, målningar, keramik, textilslöjd, mm 
kan kontakta Agneta Munkberg, tel 896751 
eller 0733-725498 senast den 18 maj 

 

Matsalen har sommarstängt 
Matsalen stänger den 9 juni. 
Onsdagen den 16 augusti, vecka 33, 
öppnar matlag 1 matsalen för 
höstsäsongen.  

Säljes  
Brio sulkyvagn (hopfällbar paraplysulky) 
i bra skick. Pris 125:- 
Ring 08-38 66 43 

Chico gå-stol UFO. Fungerande ”instru-
mentbräda”, stabil, ren och snygg.  
Pris 300 kr. 
Ring 08-38 09 22. 

Köpes  
Bilbarnstol för barn från 3 år 
Ring 08-387639 eller 070 7550792 

För annonsering, maila till 
husbladet@familjehotellet.se 

Med detta Husblad medföljer ett 
inbetalningskort för medlemsavgiften till 
Nytta och Nöje. - 40 kr per enskild person 
eller 70 kr per hushåll.  

Det är angeläget att vi snarast får in pengar 
till verksamheten då den nya hyresvärden 
inte lämnar något bidrag så som Olle 
Engqvist gjorde. Nytta och Nöjes 
verksamhet är till för alla i huset, oavsett 
om de är medlemmar eller ej.  

Matsalen – att komma hem till 
ett dukat bord 
Tänk att äta middag ute för 28 kronor. Att 
bara kunna gå in och servera sig, äta i 
trevligt sällskap, ta en kopp kaffe på 
maten, ställa undan sin disk och sedan gå 
hem. Ingen matlagning, ingen disk, du får 
ta om tills du är mätt, och det är billigare 
än att äta hemma. På fredagarna är maten 
lite lyxigare plus att det då serveras 
efterrätt, då är priset 42 kr per person. 
På Ormängsgatan 61 serveras mat till 
självkostnadspris, tisdag till fredag.  
Blev du nyfiken? Kom till matsalen en 
vardagskväll så berättar vi mer…  

Nytta och Nöjes styrelse 2006 
Ordförande:  
Gunilla Attermark  47 A  
e-post: gunilla.attermark@chello.se 

Kassör:   
Birgitta Snell  47 A 

Redaktörer för Husbladet: 
Agneta Munkberg  55 A 
Jonas Luller  69 A 
e-post: husbladet@familjehotellet.se 

Ansvarig för uthyrning: 
Sirkka-Liisa Roll    47 A 

Övriga ledamöter: 
Gunnar Bylander  47 A 
Anneli Palmer  63 A 


